
 

    

  

Pracovní list   Rozpočtová soustava, státní rozpočet 

ÚKOL 1: Doplňte chybějící text. 

Soustavu veřejných rozpočtů tvoří státní rozpočet, ___________ ___________ a 

___________ _________. 

Návrh státního rozpočtu připravuje ministerstvo __________________. 

Po projednání ve vládě je návrh zákona předložen _____________________ 

__________________, kde je projednáván ve ____________ čteních.  

Celkové příjmy, celkové výdaje, saldo rozpočtu a způsob vyrovnání deficitu je 

schválen v ____________ čtení. Poté je návrhem zákona zabývají jednotlivé 

______________________ ___________________ .  

Jsou-li celkové příjmy státního rozpočtu vyšší než celkové výdaje, hovoříme o 

rozpočtu _________________. 

Mezi nejdůležitější příjmy státního rozpočtu patří _______ a _____________ 

pojištění. 

Největší výdaje státního rozpočtu České republiky představuje kapitola 

Ministerstva ___________ a ___________________ _______. 

Výdaje, které jsou povinné ze zákona, označujeme termínem _______________. 

Po schválení v Poslanecké sněmovně je návrh zákona o státním rozpočtu 

předložen ________________________. 

Pokud není státní rozpočet schválen do 31. prosince, hospodaří stát podle 

__________________________ _____________________. 

Přehled o skutečném hospodaření státu je schvalován v podobě zákona o 

_______________ __________________ __________. 

Prostředky, které ČR získává z rozpočtu EU, jsou __________ než odvody do 

tohoto rozpočtu.  

 

ÚKOL 2: Rozhodněte, zda je tvrzení pravdivé (ANO) či není (NE).  

Zdravotní pojištění je příjmem státního rozpočtu.     ANO – NE 

Státní rozpočet na rok 2013 počítá s deficitem 100 mld. Kč.   ANO – NE 

Za plnění státního rozpočtu je odpovědné Ministerstvo financí.   ANO – NE 

V Ústavě ČR je zakotvena povinnost mít vyrovnaný státní rozpočet.  ANO – NE 


